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Úvod
Impulzem přípravy publikace zaměřené na problematiku outsourcingu byla výzva
„napsat kuchařku jak na outsourcing“. Na základě diskuzí s odborníky a zkušenos-
tí získaných z průzkumů v podnicích využívajících principů outsourcingu a doplněných
studiem odborné literatury si autoři troufají konstatovat, že generalizovat postup pro
aplikaci outsourcingu v podnicích je obtížné. Nicméně existují některé všeobecně plat-
né zásady, které autoři doporučují respektovat. Důvody pro rozhodování o volbě rea-
lizace outsourcingu v podniku a� už poskytujícím služby, nebo vyrábějícím výrobky
jsou natolik rozmanité, že i přes snahu komplexního pohledu na tuto problematiku lze
říci: „Nevstoupíte dvakrát do jedné řeky.“

Přesto je možné shrnout zkušenosti z individuálních případů uplatňování outsour-
cingu. Základním poznatkem je, že jeho realizace znamená dynamický proces a nejed-
ná se tudíž o jednorázovou záležitost odtrženou od ostatního „světa“ v organizaci. Proto
jeho implementace, a to již od prvních vizí, vyžaduje projektový přístup. 

Předkládaná publikace si klade za cíl poukázat na možnosti uplatnění outsourcingo-
vých projektů s pomocí strategie „vyrob nebo kup“. Za outsourcingové budeme
považovat projekty, kdy poskytovatel poskytuje komplexní služby, například
plochy a manipulaci, dopravu a dispečink, pronájem pracovní síly se školením a dis-
pečinkem apod. Pro názornost je text doplněn interview s odborníky k dané proble-
matice, výsledky průzkumu v oblasti implementace outsourcingu a případovými stu-
diemi realizovaných outsourcingových projektů v podmínkách České republiky.

Kniha Outsourcing ve firmě je koncipována osvědčeným postupem krok za krokem.
Záměrem je vedle teoretického zasazení do problematiky podnikového řízení strategie
„vyrob nebo kup“ zacílení knihy na praktické zkušenosti získané z vedení outsourcin-
gových projektů. Tipy, jak zavést outsourcing ve firmě, jsou tak postaveny na zobec-
nění reálných příkladů z podnikové praxe. 

Zajímavé, důležité a problémové otázky outsourcingu jsou pak v rámci každé kapito-
ly zvýrazněny „zarámováním“. Pro strukturovaný pohled na dané téma je v knize pou-
žita technika myšlenkové mapy, která umožňuje lépe znázornit myšlenky a vědomosti
dané problematiky. Pro tvorbu takových map stačí překvapivě i v dnešním internetovém
(virtuálním) světě pouhý papír a tužka. Následně je možné své (či týmové) kreativní
výtvory překreslit (popř. rovnou zpracovávat) do počítače. Existuje mnoho softwarových
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nástrojů pro tvorbu myšlenkových map. Příkladem je produkt Mind Manager. Autoři této
knihy pro jejich překreslení použili volně šiřitelný program FreeMind.

V kapitole případových studií (viz kap. 7) je čtenářům umožněno vypracování při-
pravených otázek pomocí přiložené tabulky znázorňující postup outsourcingového pro-
jektu. Shrnutí případových studií je uvedeno na závěr této kapitoly. Před závěrečným
shrnutím knihy je téma doplněno zajímavými postřehy získanými výběrem otázek
z interview s odborníky na problematiku outsourcingu.

Přejeme vám hodně úspěchů při rozhodování, volbě strategie a následné aplikaci out-
sourcingových principů.

Autoři

Outsourcing ve firmě                  Průvodce pro manažera s tipy pro české prostředí
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